


# DM



## röviden

### Víztorló épülnek



A száraz időjárás megelőzésére homoki gazdaságaink kihasználják a természetadta lehetőségeket és víztorlókat építenek. Viszonylag olcsó megoldással kimélyítik az egyébként hasznavehetetlen selymlejtéket. Képzünk: a baksi termelőszövetkezetben készült; itt a melegházak föléseges vizét gyűjtik össze, és hűtés után használják föl öntözésre.

### KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓK

A hét végén két országgyűlési képviselő tart beszámolókat a szegedi járás két községében. Pénteken, Rúzsán, a művelődési házban Tóth Szilveszterné, szombaton pedig az algyői művelődési házban Nieszner Ferenc. Mindkét községben délután 6 órakor lesz a beszámoló.

### ALAGÚT ABALIGETEN

Abaligetén ebben az esztendőben elkészül az ország leghosszabb — 630 méteres — alagútja, amely korszerű vasúti pályaszakasz építésére nyit lehetőséget Budapest—Pécs útvonalon. Jövő ilyenkor a vonatok már az új alagútban közlekednek.

### ÖTSZÁZ AUTÓT SORSOLNAK KI

Az Országos Takarékpénztár egy hét múlva, május 25-én, és 26-án Pécsen rendezi a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei második, sorrendben 44. sorsolását. A húzások a január 31-ig váltott, és április 30-án még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos gépkocsinyereménybetétkönyvek vesznek részt. A húzás első napján a vidéken váltott, másnap pedig a Budapestén váltott betétkönyveket sorsolják.

### KÖZSZEMLÉN EGY WARTBURG

Elrettentő példaként állították közszemlére egy személygépkocsit Gyöngyösön, az autókлуб tagjai. A Wartburg órája még ezer kilométert sem mutat, de a kocsit már roncs. Egy fáról szedték le az országúton. Táblán felirat közli: két ember életét oltotta ki, két embernek pedig súlyos sérüléseket okozott. A szerencsétlenséget — mint olyan sokszor — ezúttal is gyorsajtás okozta.

### GÉPESÍTETT GYEPNYÍRÁS

Kisgépek zajától hangosak egy hete a szegedi parkok, a májusi esőzésektől magasodó fűvet nyírják a városgazdálkodási vállalat dolgozói. Az egyre növekvő zöldterületek gondozásában a hagyományos szerszámokat a vállalatnál egyre jobban kiszorítják a gépek.

### Jó kibúvó

— Mennyi három meg négy?  
— Hét.  
— És hét meg négy?  
— Nem tudom. A tizenegyet még nem tanultuk.

### ELEKTRONIKUS SZÁMÍTÓGÉPEK

Műszaki filmvetítés lesz ma délután 4 órakor az MTESZ előadótermében. A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rendezvényén hat filmet vetítenek le az érdeklődőknek az elektronikus számítógépekről.

### BŐRIPARI ELŐADÁSOK

Ma, pénteken, a XII. Műszaki Hónap keretében két előadást rendez a Bőripari Tudományos Egyesület. A Minőségi Cipőgyár szegedi gyáregységében Majoros József „A IV. ötéves terv első félévének értékelése, különös tekintettel a műszaki és gazdasági eredményekre címmel; a szőrmegyárban Nagy Sándor a Gyártástechnológia és gyártásfejlesztés címmel tart előadást. Mindkét rendezvény délután két órakor kezdődik.

### Babits a falon

Tanára volt az építőipari technikumnak? Ott szerezte szakérettését? A tanulók kedvence közművesmestere? E kérdésekre azóta folytatkoztatták a járókelőket, mióta az iskola Horváth Mihály utcai frontjának falára kiakasztották Borsos Miklós plakettjét Babits Mihályról. Természetesen bárki felmehet az irodába, megkérdezi, minek köszönhető ez a kezdeményezés, de hát az illetem visszatartja: ha egyszer titok, annak bizonyára nyomok is vannak.

Inkább elnézegeti még egy kissé a falat Babits tanár úr körül. Lám, megint lefestették a ház lábait, mint most már évek óta, minden tavasszal. A természetes köveket utána vakolat fugái már alig látszanak, betömte őket a sok-sok festék. Azt sem vették tekintetbe, hogy eredetileg a kiugró, domború felületek világosabb, a síma felületek sötétebb színűek voltak. Fontos a tisztaság. Meg aztán ilyen apró-cseprő kis szakmai finomságokra hogyan is adhatnának ott, ahol Babits a kedvenc közművesmestere! Vagy talán ő követte el mindezt, s ezért büntetésből akasztották ki képmását a falra?

Akarhogy is van: Babits Mihályról megemlékezni nem kötelem, de méltóképpen megemlékezni róla, igen!  
F. K.

Állandóan bosszankodunk valamin. Hogy úgy mondjam, a ma emberének nem sok kell ahhoz, hogy felmenjen a pumpa. Bosszankodunk, mert úgy gondoljuk, ez segít megoldani vélt sérelmeiket. Felmérgesít bennünket az utolsó villamos kalauznője, aki látja, hogy görnyedt hátú anyóka csoszog a megálló felé, de mielőtt felkapaszkodhatna a lépcsőre, nyugodt lelkiismerettel elindítja a kocsit. Bosszankodunk azon, ha egy tinédzser nem érdekel más, csak a zene és a tánc, s hogy nincs hely a presszóban szombaton. Idegesen vitatkozunk a magyar labdarúgás mélypontjáról, és szidjuk a tévé műsorát. Kihoz a sodrunkból a Kimit tud? Kossuth-díjas zsűrijének érthetetlen dadogása. A szerkesztőségi szobák megrepedt, csonka telefonkészülékei is azt bizonyítják, hogy nincs minden rendben az idegünkkel.

Szerintem az idegösszeroppanások 50 százalékát a szkizofréniások, 30 százalékát a telefonkészülékek okozzák. A telefonkór első tünetei pedig akkor jelentkeznek, amikor felérás idegfeszítő vonalkezes után megérkezik az ismerős bűgő hangocská. Mély levegőt veszünk, aztán tárcsázzuk a hívószámot. Kis szünet után szaggatott sívítás jelzi a foglalt vonalat. És ezután következik az első fokozat. Egy bal tenyeres — ami az ökölvívásban szabálytalan — a készülékre, jobbal

## Tantusznyelő

pedig, mintegy befejező akkordként, a telefonkagyló visszahelyezése következik oly módon, hogy jókora bakelitdarabkákká válnak le a távrecsegő tovaszéléről. Ezt követi a második, majd a harmadik fokozat: gumiszoba gumidominóval, elkülönítő, flepni, az úgynevezett dilipasztilálással.

Hosszú tanulmányozás után aztán a napokban sikerült megfejtenem a telefonszkizofréniák egyik gyógy módját, amivel a posta kedveskedik az utcáról telefonálni szándékozó embereknek.

Eszembe jutott egy korábbi fogadalmam, mely szerint letiltottam magam a szegedi nyilvános telefonfülkék látogatásáról. Három héttel ezelőtt mégis úgy hozta a véletlen, hogy rákényszerített a feladékonyság. Megszokott mozdulatok következtek ezután. A vasárnapi újságok mellé telefonérme-vásárlás, könnyed léptek az Anna-küti fülkéig, majd hagyló le, tantusz be és a süket csend. Kagyló vissza, várakozó figyelem az érmét visszaadó nyílásra, ahonnan — mint azelőtt — most sem gördült elő a tantusz csinos félköríve. Nyugi, nyugi! Újságospavilon, újabb tantusz. Irány a 8-as számú élelmszerület sarkán felállított telefon-

fülke. Hallgató le, tantusz be, csend... Maradt minden a régiiben. Egy viszont új. Panaszládát fedeztem fel a fülke falán. De még mielőtt történe valami, ajánlanám, hogy az esetleges panaszleveleket ne hőlgydolgóival olvastassa el a posta. Egy kis tapintat, ha már ennyire ügyelnek a telefonálók idegeire.

Eszembe sem jutott volna, hogy tollat ragadjak, sőt megpróbáltam magam lebeszélni róla, de ami sok, az sok! A két telefon ugyanis legalább már három hete használhatatlan. Nem tudni miért nincs ennek a sok — négy vagy öt — belvárosi telefonfülkének egy gondozója, felügyelője, ápolója, vagy ahogy tetszik: telefonszerelője. Persze, ha nincs, hát nincs. Egy tábla azért mégis csak akad valahol, hasonló felirattal: „Tantusznyelő automata”. S ha valaki ennek ellenére beép a fülkébe, megérdemli. De az is lehet, hogy csak telefonszkizofréniás.

Ideje lenne már végre nagyobb gondtal kezelni ezeket az utcai telefonfülkéket. Nem is azért, mert az a havi 15—20 forint, amit a tantusznyelő automatába töltünk, elviselhetetlen, csupán azért, hogy sürgős vagy életveszélyes esetekben használhassuk ezeket a posta által „üzemeltetett”, jelenleg még telhetetlen, tantuszt faló automatákat.

Bagaméry László

### EMLEKÜNNEPELY A DÓZSA ISKOLÁBAN

Dózsa György születésének 500. évfordulójára rendez névadója tiszteletére emlékűnnepélyt, a Dózsa György általános iskola holnap, szombaton délelőtt 10 órai kezdettel, melynek műsorán keramiakiállítás, úttörő evezősverseny, diákok-nevelők találkozója szerepel. Az ének-kart Medgyesi Ferencné vezeti, a műsort Szőke Dezsőné állította össze és tanította be.

### MOSZVÁBA UTAZOTT A MNB ELNÖKE

Dr. László Andor államtitkár, a Magyar Nemzeti Bank elnöke a Szovjetunió Állami Bankja elnökének, M. N. Szvesnyikovnak, a meghívására csütörtökön Moszkvába utazott.

### ELNÖKSÉGI ÜLES AZ MTESZ-BEN

Az MTESZ Csongrád megyei Szervezetének elnöksége tegnap délután ülést tartott a Kossuth Lajos sugárút 8. szám alatti helyiségben. Ez alkalommal számolt be Erdélyi Ferenc, a szervezet titkára az MTESZ VIII. közgyűléséről. Az elnökség tagjai megvitaták a június 22-én és 23-án rendezendő területi elnökségi tapasztalatcsere kérdéseit is.

### SZEZONZÁRÁS ELŐTT

Az idei évad utolsó nagy zenekari koncertjét rendezi meg a filharmonia május 21-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel, a Szegedi Nemzeti Színházban: a szegedi szimfonikusokat Jancsovics Antal vezényli. Közreműködik Onczay Csaba, Sinkó György és a zenebarátok kórusa. A műsoron Vántus István Elégia című műve, Dvorák gondolkaversenye és Händel Dettingeni Te Deumja szerepel.

### Gigantománia



— Ugorj, Leo!

### A NÉGEREK ÉS A DZSESSZ

Zene és a film művészete című sorozat utolsó programján a néger benszülettek zenéjétől a dzsesszig címmel tart előadást a Posztás Művelődési Otthonban Szécsi József tanár ma, pénteken este 6 órai kezdettel. Közreműködik a Mák trió, és dzsesszorgonán Földi István. Az előadás után levetítik az Yma Sumac című filmet.

### ÉNEKLŐ IFJÚSÁG

Az Éneklő Ifjúság kórus-bemutatóinak díszhangversenyére kerül sor a városi tanács művelődésügyi osztálya, és a szegedi karnagy klub rendezésében május 21-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a József Attila Tudományegyetem Dugonics téri aulájában, ahol tizenhárom szegedi kórus lép közönség elé.

### TURKUI KÓRUS KONCERTJE

A Turku—Szeged barátsági napok rendezvényei során a finn testvérváros Laulun Ystävät nevű férfi kórusa ad koncertet vasárnap, május 21-én délelőtt 11 órai kezdettel a József Attila Tudományegyetem Dugonics téri aulájában. Vezényel Kaarlo Soinin.

### FOLYAMI HULLÁMTEREK

A Magyar Hidrológiai Társaság Szegedi Csonportja ma, pénteken délután fél négy órai kezdettel előadást rendez az MTESZ bizottsági szobájában. A folyami hullámterek rendezéséről Tóry Kálmán nyugalmazott főmérnök ad tájékoztatást.

### TÍZFORINTOS ÉTELEK VENDEGI-ÓJE

Nem mindenki tér be szívesen az étterembe, ha meglátja az étlapok árait. A Csongrád megyei Vendéglátóipari Vállalat azt tervezi, hogy két étteremben — a pályaudvarnál levő Sárkány és a petőfitelepi Potyka étteremben — „egységes étlapot” vezet be, minden menü 10 forint lesz.

### Tűz a zuglói lakónegyedben

Szerdáról csütörtökre virradóra éjfél után kb. 10 perccel a zuglói Csértó utca 14. szám alatti panelekből épült tízeletes lakóház 7. emeletén eddig ismeretlen okból tűz keletkezett, amely átterjedt a 8—9—10. emeletre is. Az álmukból felriadó lakók közül a 7. emeletről — mivel a folyosón a menekülést a nagy hővel égő gyúlékony anyagok elzárták — Tóth Gyula 43 éves gépkocsivezető és nevelt lánya, Heilmann Katalin 19 éves eladók kiugrottak az ablakon és szörnyethaltak. Három 9., illetve 10. emeleti lakó: Gyenge Jánosné 36 éves dajka és 5 éves Zsuzsanna nevű gyermeke, valamint Tompai Sándor 43 éves maros füstmérgezés következtében halt meg. A helyszínrre kivonuló mintegy száz tűzoltó 13 fecskendővel, fél 2-kor eloltotta a tüzet. Az oltás során két tűzoltó is megsérült, kórházba szállították őket.

A nagy apparátussal kivonuló mentők 36 személyt szállítottak kórházba, akik közül Marek Sándorné súlyos, életveszélyes állapotban van. Csütörtök reggel a fővárosi, XIV. kerületi IKV elhelyezte a tűz következtében tönkrement Csértó utcai lakások bérlőit, illetve tulaj-

donosait. Az IKV illetékesek elmondották, hogy a tűz következtében 32 lakás berendezése rongálódott meg, ezek közül négy teljesen elégett. Az oltási munkálatok során az alsóbb emeletek is beáztak, így 88 lakásban keletkezett kár.

Összesen 40 lakás vált használhatatlanná, lakói a Kerepesi úton felépült, de még műszakilag át nem adott lakásokban kaptak helyet. Ingóságait az IKV gépkocsijai szállították át az új lakásokba.

### MINŐSÉGMÉRÉSÉRT ÁRCSSÖKKENTÉS

A megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya tavaly 52 alkalommal kötelezte az élelmiszerek előállítását a vizsgálati díj befizetésére, 9 alkalommal pedig arra, hogy csökkent árakon hozzák termékeiket forgalomba, dolgozzák át előállításuk technológiáját vagy használják fel takarmányozásra azokat. Ismétlődő minőségi hiba miatt ugyanebben az időszakban az élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet 49 fegyelmi eljárást kezdeményezett.

### Fekete fuvarért börtön

Lantos Sándor 31 éves, Szeged, Hattyú utca 26. szám alatti lakos, eddig büntetlen előéletű folytatólagosan elkövetett csalás és üzérkedés miatt állt a szegedi járásbíró előtt. Korábban a 10-es Volánnál volt gépkocsivezető, s rendszeresen Budapestre járt fuvarral. Visszafelé jövet, amikor nem volt rakománya, Csepelen sódert vásárolt, amit Szegeden és környékén értékesített. Az ilyen fuva-

rozás díját nem fizette be vállalatának. Harmincegy esetben bizonyult rá fekete-fuvar, amelyen 40 ezer forint jogtalan haszonra tett szert.

A szegedi járásbíró Lantos Sándort 10 hónapi börtönre ítélte, 27 ezer forint kártérítésre, valamint 5 ezer forint elközbást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. A szegedi megyei bíróság az ítéletet jogerőre emelte.

### Gyorsított eljárással

Bujdosó János 52 éves mezőkovácsvári lakos május 8-án a pályaudvar peronjáról ellopott egy vasúti szolgálati kerékpárt. Pechje volt, mert egy közelben tartózkodó szolgálatos rendőr mindezt látta, és már az alomlás épülete előtt elfogta, mielőtt elindulhatott volna.

A szegedi járásbíró gyorsított eljárással tárgyalta Bujdosó János ügyét és öt hónapi börtönre ítélte, de enyhítő körülményként mérlegelve eddigi büntetlen előéletét, a büntetés végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

### DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik tétő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 16. Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged. Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Index: 2363. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.